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FRILO

Referenzbeispiel zum Programm GEO Gebaudemodell: Auskragende Wandscheiben

GEO — Beispiel 3: Auskragende Wandscheiben

Im folgenden wird an einem einfachen Beispiel gezeigt, wie im Gebaudemodell auskragende
Wandscheiben behandelt werden, wenn die Wand im oberen Geschoss die Eigenschaft ,Wand

wirkt als Uberzug fir unteres Geschoss* aktiviert hat.

Berechnung im Gebaudemodell

Grundriss OG
Malistab Y = 2108

Wl

am

12.8 m
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Grundriss EG
Mallstab 1 = 100
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(5} s 2
12.5 m
q 1
GESCHOSSEBENEN
Gezschozs Oberkante Decke Geschosshbihe Deckendicke
Bezeichnung [m] [m] [cm]
oG 0.00 2.85 20.0
EG —-2.85 2.85 20.0

Stdndige Lasten g + p =ind im Ausdruck der
Ergebnizsen vermerkt.

einzelnen Decken bei den

oG Lastfall G aktiv

Eigengewicht Decke 312.5 [kN]
oG Lasztfall Q aktiv

Summe der eingegebenen Lasten auf Platte 312.5 [kEN]
EG Lastfall G aktiv

Eigengewicht Decke 312.5 [kN]
EG Lastfall Q aktiv

Summe der eingegebenen Lasten auf Platte 312.5 [kN]
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Referenzbeispiel zum Programm GEO Gebaudemodell: Auskragende Wandscheiben

LASTBERECHNUNG: 0OG

G ] x G
[kN] (k] (k] [N/mm* ]

Oz Degke...G 25/30 d=20 cm OE=0.0 m L=62.5 m*®

gd = 5.00 kN/m* 312.5 312.5 Platte

gl = 0.00 kN/m*® 0.0 0.0

gl = 5.00 EN/m*®: 312.5 312.5

Sumrme 312.5 312.5 825.0
oG Surme Eigengewichte

Wande 331.3 331.3

Surme 331.3 331.3
Eigengewichte + Eingabelasten 843.8 312.5 956.3
OG Wande
Wl C 25/30 20cm L=12.5m *L &

aua Ubkerbau 0.0 0.0 0.0

agus Decke 156.3 156.3 312.5

aus Wand Wl 165.6 165.6

Surme 321.9 156.3 478.1 -0.1%9
W2 C 25/30 Z20cm L=12.5m *L =

aus Uberbau 0.0 0.0 0.0

aua Decke 156.3 156.3 312.5

aus Wand W2 165.6 la5.6

Surme 321.9 156.3 478.1 -0.19
Wande Summe OG gd3.8 312.5 956.3

*L - Lasten von der Wand 3ind nicht im Pfeiler verteilt

*Z — Wand wirkt als Uberzug fiira darunter liegende Geachoas
Summe O g43.8 312.5 956. 3
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Referenzbeispiel zum Programm GEO Gebaudemodell: Auskragende Wandscheiben

G ] Z o
{,\@ [kN] [kH] [kH] [N/mm® ]

EG Decke . O 25/30 d=20 cm OK=-2.85 m L=§2.5 m*®

gl = 5.00 kN/m%: 312.5 312.5 Platte

gl = 0.00 EN/m*®: 0.0 0.0

gl = 5.00 EN/m*: 312.5 312.5

Summe 312.5 312.5 625.0
EG Summe Eigengewichte

Stiitzen 23.9 23.9

Summe 23.9 23.9
Eigengewichte + Eingabelasten 336.4 312.5 648.9
EG Stiitzen
51 C 25/30 Be. 30x30

aus Tkerbau 201 .2 97.7 293.8

aua Decke 97.7 97.7 195.3

aus Stiitze 51 6.0 6.0

Summe 304.8 185.3 500.1 -5.56
52 C 25/30 Be. 30x30

aus Tkerbau 120.7 5a.6 179.3

aua Decke 2.6 53.6 117.2

aus 3Stiitze 52 6.0 6.0

———————————————————————————————————————————————————————————— Zu,1*und 2"

Summe 185.3 117.2 302.4 -3.38 . .
____________________________________________________________________ siehe Folgeseite
23 C 25/30 Be. 30x30

aus TUkerkbau 201 .2 97.7 298.8

aua Decke 97.7 97.7 195.3

aus Stiitze 53 6.0 6.0

Summe 304.8 185.3 500.1 -5.58
24 C 25/30 Be. 30x30

auzs TUkerbau 120.7 53.6 179.3

aus Decke = 53.6 117.2

aus Stiitze 54 6.0 6.0

Summe 185.3 117.2 302.4 -3.38
Stiitzen Summe EG 980.1 625.0 1805.1
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Referenzbeispiel zum Programm GEO Gebaudemodell: Auskragende Wandscheiben F RI LO

Handrechnung

| 2,50 1/ 10,00 |

Belastung auf die Wéande:

Eigengewicht g: aus Decken: 2.0,2.25 -Séo = 25,00 kN/m
aus Wand: 2,65.0,2 .25 = 13,25 KN/m
Summe g = 38,25 kN/m
5,0

Verkehrslast q: 250 : = 25,00 kN/m
Berechnung der Stitzenlasten:
A. aus Wand und Decke: (10,0 + 2,5)% « % = 494,10 kN

aus Eigengewicht Stutze: = 6,00 kN

Summe A: = 500,10 kN @
B. aus Wand und Decke: (10,0 —2,5%) « W = 296,50 kN
aus Eigengewicht Stiitze: = 6.00 kN

Summe B: = 302,50 kN @
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